

КОЛХОЗНАЯ ИСКРА

Орган Уренского РК ВКП(б) и районного Совета депутатов трудящихся

X год издания
Выходит 25 раз
в месяц
АДРЕС РЕДАКЦИИ:
с. Урень, Горьк. области,
Дом советов

Большевицкая проверка исполнения

XVIII Всесоюзная конференция ВКП(б) много внимания уделила такому вопросу, как проверка исполнения.

Проверять исполнение решений, распоряжений, приказов, контролировать работу людей, выполнять порученное им дела — одно из непеременимых большевицких правил. Без проверки исполнения не может нормально работать то или иное учреждение, предприятие. Никакое предприятие не может успешно справляться с государственным заданием, давать хорошую продукцию, если его руководители не будут постоянно следить за выполнением своих распоряжений подчиненными.

Ленин постоянно требовал проверки фактического течения дел, проверки работы людей. Он не раз повторял, что нам нужна проверка фактического исполнения. Это дисциплинирует людей, приучает их к беспрекословному и четкому выполнению порученного дела, показывает способность и пригодность работников.

Следуя указаниям Ленина, товарищ Сталин требует от наших государственных деятелей и хозяйственных руководителей проверки исполнения решений, указаний, распоряжений.

Не может быть четкой, организованной, плановой работы там, где это большевицкое правило нарушается.

Такое огромное и многогранное хозяйство, как советское, может правильно и равномерно действовать только в том случае, если везде будет налажена проверка исполнения планов, распоряжений.

Каждый руководитель — будь то народный комиссар, начальник главка, директор предприятия, начальник цеха, мастер — должен постоянно проверять,

как исполняются его распоряжения подчиненными. Это подтянет всех работников, научит их быстрому и четкому исполнению распоряжений. Проверять выполнение приказов надо не от случая к случаю, не рывками, а изо дня в день, постоянно.

Товарищ Сталин еще в 1934 году говорил, что некоторые наркоматы «решают вопросы, но не думают о том, чтобы проверить исполнение, призвать к порядку нарушителей указаний и распоряжений руководящих органов, выдвинуть вперед честных и добросовестных исполнителей» («Вопросы ленинизма», стр. 453. 11-е изд.).

Об этих же недочетах и мерах их исправления говорилось на XVIII Всесоюзной конференции ВКП(б). Тов. Маленков говорил, что основное в руководстве — не заседания и совещания, не принятие решений и директив, а повседневная проверка исполнения этих решений.

Одни лишь наркоматы не в состоянии контролировать работу предприятий, ибо их много. Кто же может и должен помочь наркоматам в этом деле? Местные партийные организации.

Между тем многие партийные организации не делали этого, ослабили свое внимание к промышленности и транспорту, неправильно полагая, что они не несут ответственности за работу предприятий.

XVIII Всесоюзная партконференция, отметив в своей резолюции эти недочеты, признала необходимым, чтобы партийные организации помогали наркоматам проверять работу директоров предприятий, проверять исполнение решений наркоматов предприятиями.

Академик О. Е. Кедров-Зихман для повышения урожайности льна, картофеля, корнеплодов и др. разработал способ улучшения кислых подзолистых почв на срок 10—12 лет и более. Небольшие количества магния и бора, внесенные в почву в совхозе «Воскресенское», Московской области, прибавили урожай корней кормовой свеклы на 206 центнеров с га (при урожае в 652 центнера с гектара). Эти работы будут широко показаны на ВСХВ в 1941 году.



Академик О. Е. Кедров-Зихман в теплице института удобрений, агротехники и агропочвоведения имени Гедройца (Москва). Фотохроника ТАСС.

КОЛХОЗНЫЙ ПРУД

Колхозники Мало-Малиновской сельхозартели имени Чапаева отремонтировали пруд. Вода в нем прибыла на полметра. Имеется много рыбы, преимущественно карасей.

А. Ершов.

СЕЯТЬ БЫСТРО И ХОРОШО!

Выделен семенной участок

Михайлово. Петровский колхоз «Ударник» (председатель тов. Козырев) закончил сев зерновых и технических культур. Посеяно всего 35 гектаров, в том числе 6 га льна. Семенной участок в 3 гектара засеян протравленными и яровизированными семенами. Подготовлено 4 гектара под посадку картофеля.

Приступил к подготовке почвы под картофель Уставский колхоз «Красная заря» (пред-

седатель тов. Мятигин). Плохо идут посевные работы в Михайловском колхозе «Красный Октябрь» (председатель тов. Соколов). Из плана 60 га овсом засеяно всего 28 га. А льна вместо 13 посеяно только 4 га. Не полностью посеян горох. Правленцы пытаются объяснить все сырой почвой.

В. Кочугов. Председатель Михайловского сельсовета.

Сеют райграсс

Мало-Кирилловский колхоз «Советская деревня» и Серовский «Путь Ленина» закончили сев зерновых и льна. Мало-кирилловские колхозники вчера посадили 3 гектара картофеля и подготовили почву на площади 5 га.

Серовцы сеют лугопастбищные травы. 3 гектара засеяно английским райграссом. Завтра сев лугопастбищных заканчивают.

В. Тимофеев. Председатель Ворошиловского сельсовета.

СЕЯЛКОЙ ПРЕНЕБРЕГАЮТ

Средне-Беловский колхоз затягивает сев льна. На 28 мая не посеяно ни одного гектара и даже не подготовлена почва. Тринадцатирядной сеялкой правление почему-то пренебрегает. Она стоит среди деревни, но на севе не используется. Зерновые посеяны вручную.

В. Воронцов.

ТРАКТОРЫ РАБОТАЮТ ПЛОХО

В колхозах Михайловского сельсовета тракторная бригада (бригадир тов. Замашкин) работает плохо. Три трактора за весь период сева вспахали 15 га и 40 заборонили. Тракторы очень часто ставят на ремонт.

В. Кочугов.

По вине агротехника

Агротехник сельхозартели «Вторая пятилетка» тов. Леднев плохо борется за высокий урожай, не мобилизует на это и колхозников. По его вине колхоз не подкормил озимые посевы. Тов. Леднев не проводит занятия по агротехнике со звеньевыми.

Звеньевой Д. Смирнов.

МЕДЛЯТ

Колхозы Мальковский, Собакинский и Широковский должны сеять лугопастбищные травы. Однако к севу не приступили и даже не подготовили под посев почву.

Селезнев.

ЗАБОТА О ЗАЙМОДЕРЖАТЕЛЕ

Приближается срок первого тиража Займа Третьей Пятилетки (выпуск третьего года). Задача сейчас заключается в том, чтобы ко дню тиража — 7—8 июня — все займодержатели получили свои облигации и могли участвовать в тираже.

Это большое и серьезное дело. Следует напомнить, что на этот заем подписались около 60 миллионов советских граждан, давших своему государству займы 9 миллиардов 433 миллиона рублей. Великолепные цифры! Они ярко свидетельствуют о могучем патриотизме советского народа, о горячем его желании участвовать в социалистическом строительстве не только своим трудом, но и своими личными средствами. Беспрепятственный рост благосостояния трудящихся нашей страны позволил им за последнее десятилетие увеличить подписку на заем больше чем в 8 раз: при выпуске займа «Пятилетка в 4 года» насчитывалось лишь 12 миллионов подписчиков, давших займы государству немногим более 1 миллиарда рублей.

Советский займодержатель — активный строитель коммунизма. Он охотно дает свои сбережения в займы государству, ибо знает,

что средства от займов идут на выполнение задач хозяйственно-культурного строительства, на укрепление экономической и военной мощи социалистической державы.

Тем важнее, чтобы партийные и советские организации, финансовые органы проявляли максимум заботливости о займодержателе, обеспечили ему своевременное получение оплаченных облигаций и именно тех купюр, которые подписчик пожелал получить.

В последнее время во многих областях и районах организуют «дни» и «месячники» займодержателя. Комиссии содействия государственному кредиту отчитываются перед трудящимися, они сообщают, как ими обеспечивается вручение облигаций тем работникам, которые перешли с одного предприятия и учреждения в другое. Во многих местах работники сберегательных касс ходят квартиры рабочих и служащих, имея при себе таблицы тиражей, и проверяют, не выиграли ли облигации.

Как нам сообщили в Наркомфине СССР, таблицы выигрышей будут теперь не только публиковаться в газетах, но и объявлять их по радио. Это безусловно, ра-

циональная мера.

Ведь в тиражах у нас участвуют десятки миллионов людей. Выигрыши достигают значительных сумм. Достаточно сказать, что в первом квартале нынешнего года сберегательные кассы выплатили выигрышей и процентов по облигациям государственных займов 331,8 миллиона рублей. Это в полтора с лишним раза больше, чем было выплачено за тот же период в прошлом году.

Не везде достаточно серьезно и вдумчиво относятся к месячникам и дням займодержателя. В Куйбышевской области, например, 15 мая должен был уже закончиться такой месячник. На деле же в большинстве сельских районов этой области он к этому времени только начинался. Раздача облигаций Займа Третьей Пятилетки (выпуск третьего года) идет в районах очень медленно.

Забота о займодержателе — серьезная обязанность. Всемерно усилить обслуживание подписчиков наших народных займов — неотложная задача комиссий содействия госкредиту, партийных, советских и профсоюзных организаций, финансовых органов.

(«Правда» за 25 мая)

105 проц. — полугодового плана

В результате развертывания социальщины за досрочное выполнение плана первого полугодия и претворения в жизнь решений XVIII Всесоюзной конференции ВКП(б), на 25 мая коллектив Уренского льнозавода полугодовой план выполнил на 105 проц. Впереди идет смена № 1 (сменный мастер О. Я. Грознова). Стахановцы

М. Селезнева, Думцева, Муравьева, Волкова нормы выработки выполняют на 180—200 проц.

Коллектив взял обязательство годовую программу выполнить к 1 декабря и выработать сверхплана 500 ц. льноволокна.

М. Корнеев. Директор льнозавода.

ПЕРВЫЙ ТИРАЖ

Первый тираж выигрышей Займа Третьей Пятилетки (выпуск 3 года), облигации которого розданы сейчас подписчикам, состоится 7—8 июня в Петрозаводске. В нем разыгрывается значительно больше выигрышей, чем в первом тираже любого из ранее выпущенных займов: 1.104

тыс. на 172.463.200 рублей, в том числе 92 выигрыша по 3 тыс. рублей, 460 — по 1 тыс. рублей, 4.600 — по 500 рублей, 92 тыс. — по 200 рублей и 1.006.848 выигрышей по 150 рублей.

(ТАСС).

ДОХОДЫ ОТ ЗАЙМОВ — В МЕСТНЫЕ БЮДЖЕТЫ

Как известно, значительная часть средств, поступающих от государственных займов, отчисляется в местные бюджеты на хозяйственное и культурное строительство в городах и селах. За 1940 год в республиканские и местные бюджеты поступило

5.290 млн. рублей таких отчислений.

За первые 3 месяца этого года, по данным Наркомфина СССР, в местные бюджеты поступило более 530 млн. рублей.

(ТАСС).

ПРОВЕДЕМ ВЕСЕННИЙ СЕВ В СЖАТЫЕ СРОКИ
И ВЫСОКОКАЧЕСТВЕННО!

ДОБЬЕМСЯ 100-ПУДОВОГО УРОЖАЯ
С КАЖДОГО ГЕКТАРА!



«Социалистическое соревнование говорит: одни работают плохо, другие хорошо, третьи лучше, — ДОГОНЯЙ ЛУЧШИХ и добейся ОБЩЕГО ПОДЪЕМА» (И. СТАЛИН).

Районная ДОСКА ПЕРЕДОВИКОВ

По представлению исполкомов сельсоветов и первичных парторганов за стахановскую работу на весеннем севе решением исполкома районного Совета депутатов трудящихся и бюро РК ВКП(б) на районную Доску передовиков заносятся:

23. ДЕРИНСКИЙ колхоз «Ветлужский комсомолец». Высоковского сельсовета, (председатель тов. Смирнов Н. М.). 26 мая закончил сев яровых и технических культур. Посеяно: овса 19 га, пшеницы 1 га, ячменя 1 га, гороха 2 га, льна 5 га. Посажено 3 га картофеля. Сеяли рядовым способом, яровизированными и протравленными семенами, 6 га — перекрестным. Подкормлено 4 га озимых и 8 га заборонено.

24. ЗАМЫСЛОВ Сергей Иванович — севец Климовского колхоза им. Ю. М. Казановича. При норме 3 га 13-рядной сеялкой ежедневно засеивает по 5 га. Качество сева хорошее.

25. КЕРЖАКОВ Михаил Андреевич — севец Копылинского колхоза «Победа». При норме 3 га семирядной сеялкой на сменных лошадях в день засеивает по 9 га.

26. ВОРОБЬЕВ Михаил Николаевич и РЯБИНИН Павел Ефимович — конюха этого же колхоза. Каждый из них ухаживает за 13 лошадьми. Лошадей хорошо готовят к работе. Все они средней и выше-средней упитанности. Ни у одной лошади нет потертостей.

Лен — богатство колхоза

Лен является наиболее доходной культурой сельского хозяйства. На примерах двух колхозов расскажем что они получают от льна.

Федоровский колхоз «Рабочий гудок» нынче засеет льном 8 гектаров. Если он получит средний урожай тресты с гектара 25 ц, и льносемена 5 ц., то доход выразится в 45 тыс. рублей. При условии сдачи тресты от № 1,25 до № 2 и если же колхоз сумеет вырастить и сдать государству 30 проц. тресты номером 2,5, то доход от этого увеличится на 10 тыс. рублей. Иначе колхозники получат от посева 8 га льна 55 тысяч рублей. Кроме этого колхоз обеспечивает себя семенами и получает от государства в порядке встречной продажи масло и жмых.

Вязовский колхоз «Красный борец» сеет лен на площади 42 гектара. При урожае с каждого гектара 20 ц тресты и 4 ц семян и при условии, если 60 проц. урожая колхоз сдаст волоком колхозной обработки средним номером 10, а тресту средним номером 1,30, то получит дохода 175 тыс. рублей. А если сумеют вырастить и сдать государству 20 проц. урожая волоком № 16 и выше, доход от льна увеличится еще на 60 тыс.

рублей. То-есть лен даст 235 тыс. рублей.

Колхозы «Рабочий гудок» и «Красный борец» и целый ряд других из года в год получают высокий урожай льна. В постановлении СНК СССР и ЦК ВКП(б) об обязательных поставках льна-долгунца говорится, что выполнение обязательных поставок по льну является первоочередной задачей колхозов. Государству нужно льноволокно. Стало быть борьба за высокий урожай льна является делом чести каждого колхоза, колхозника и колхозницы. Совнарком СССР, идя навстречу, разрешил колхозам, выполнившим свои обязательства по контрактации и натуроплате МТС по льну и конопле урожая 1940 года, с 20 мая этого года сдавать волоком, тресту и семена льна в счет обязательных поставок 1941 года.

Многие колхозы, выполнив свои обязательства, имеют остатки волока, тресты, семян. Например, Н.-Козлянский, Б.-Горевский, Федотовский и другие, организуя сдачу льнопродукции государству в счет поставок 1941 г., увеличивают свои денежные доходы.

Н. Тарабукин.
Старший сортировщик отделения «Заготлен».

Всемерно повышать продуктивность скота на колхозных фермах

Зима 1940—41 годов явилась поворотным моментом в повышении продуктивности скота на фермах колхозов. Там, где хорошо поняли значение постановления СНК СССР и ЦК ВКП(б) о дополнительной оплате труда за повышение урожайности и продуктивности животноводства, добились неплохих результатов. Показатели по удою Уренской фермы заслуживают хорошей оценки. Здесь в среднем от одной фуражной коровы за 4 месяца 1941 года надоено по 720 литров, тогда как за этот же срок в прошлом году надоили 371 литр. Удой по группе коров А. И. Лаптевой за 4 месяца составляет 1126,9 литра, П. Г. Поляшевой — 904,6 литра. На ферме Темтовского колхоза удой за 4 месяца от одной коровы составляет 442 литра против 260 в прошлом году. В Диановском колхозе за прошлый год надоено по 430 литров. За 4 месяца этого года — по 547,5. Можно перечислить еще десятки колхозов, где удои значительно выше прошлых лет.

По приросту живого веса телят хороших результатов добились телятницы тт. Сидорова и Колесова из Уренского колхоза, ухаживающие за 49 телятами. В течение 76 дней каждый теленок прибавил в живом весе по 660 граммов в день. (План 450 граммов). Бычек «Зенит» в 120-дневном возрасте весит 166 килограммов. Среднесуточный привес его за 4 месяца 1075 граммов. Свыше 500 граммов суточного привеса телят добились телятницы Темтовского, Опушкинского, Подовинновского колхозов.

Закрепить достижения, полученные в стойловый период на пастбищный — вот основная задача работников молочно-товарных ферм. Между тем, с переходом на пастбищное содержание в отдельных колхозах удои резко снизились. В Больше-Арьевском, Шалеского сельсовета, от 12 коров в апреле надаивали в сутки по 125 литров, а в мае при выгоне

на пастбище от 19 коров надаивают 120 литров в сутки, т. е. суточный удой снизился больше чем на 4 литра от каждой коровы. В Фоминском колхозе этого же сельсовета суточный удой с 59 литров в апреле — в мае снизился до 42 при отеле коров.

В чем причина? В Больше-Арьевском колхозе после того, как выгнали коров на пастбище прекратили подкормку их концентратами, хотя их осталось 186 центнеров. Перешли с 3-х кратного на 2-х кратное доение. В Фоминском перестали коров подкармливать грубыми кормами и картофелем, сократили на 1 кг подкормку концентратами и перешли на 2-х кратное доение. Пастухи в этих колхозах наемные. Оплату получают не с продуктивности, а по договоренности, в результате они не заинтересованы в лучшем кормлении коров и в получении высоких удоев. Председатели колхозов мало заинтересованы в повышении удоев. Так, тов. Калинин объясняет прекращение подкормки коров концентратами тем, что коров хорошо кормили зимой, и что сейчас они проживут и без подкормки. Переход с 3-кратной на двухкратную дойку объясняет тем, что коровы мало стали надаивать молока.

Какое влияние имеет на удой переход с трехкратного на двухкратное доение видно из следующего примера. На ферме Уренского колхоза по неправильному распоряжению зав. фермой тов. Герасенкова с 15 мая перешли с 3-х кратного на 2-х кратное доение коров. Удой резко стал снижаться. С 488 литров 14 мая дошел до 426 литров 17 мая. 19 мая снова перешли на трехкратное доение и надоили 471 литр, а 20 мая — 482 литра. Это очень поучительный пример для всех ферм района.

В ряде колхозов не выполняют постановление о дополнительной оплате работников животноводства. В Уренском, например, до сих пор не доведен до дая-

рок месячный план, в результате они не могут получить аванс за перевыполнение плана надоя.

Все перечисленные недостатки в работе по животноводству являются основной причиной снижения удоев.

В каждом колхозе нужно ввести обязательное 3-х, а по высокопродуктивным коровам 4-х кратное доение. До полного отрастания трав на пастбищах усилить подкормку концентратами и хорошим картофелем. Давать коровам на ночь грубые корма (сено, солому, мякину).

Правлениям колхозов разработать и довести до каждой доярки месячные и декадные задания по надоеу молока, а телятницам — по приросту молодняка. Обеспечить авансирование молоком тех работников, которые перевыполняют месячные задания.

Пастухов перевести надельную оплату по надоенному молоку и приросту живого веса молодняка. Обеспечить отдельную пастбу общественного стада от скота колхозников, в особенности на крупных фермах. При выращивании сеяных трав давать коровам зеленую подкормку.

Для телят рождения 1941 года выделить отдельные пастбища вблизи от ферм с хорошим травостоем, обеспечив за ними постоянное наблюдение самих телятниц.

Коров с удоем свыше 14—15 литров не следует отпускать с общим стадом, а пасту отдельно на лучших пастбищах, обеспечив 4—5 кратное доение. Быков-производителей отпускать в общее стадо воспрещается, ни в коем случае не допускать покрытия телок ранее 18—20 месячного возраста.

Зав. фермами в своей работе не должны пускать дело на самотек. Всякое колебание удоев в особенности в сторону понижения имеют за собой соответствующие причины, которые следует немедленно устранить.

В. Строганов.
Старший зоотехник райзо.

Всего 3,8 процента

Выполнение яйцепоставок по району сорвано. На 20 мая план I и II квартала выполнен на 30,9 проц., в том числе колхозники сдали 56 процентов, а колхозы только 3,8 проц. Такое положение с яйцепоставками объясняется тем, что заготовитель райпотребсоюза о выполнении яйцепоставок не беспокоится. К 15 мая она должна подобрать не менее 70 корзинок, но их нет ни одного. По приблизительным подсчетам на 20 мая яиц по району собрано около 200 тысяч, а квитанции в заготовителю не присланы.

Неплательщиками являются многие колхозы. Так, Темтовский из плана 10388 яиц сдал 1030, Панфиловский из 6129 сдал 230, колхозы Мальковского сельсовета вместо 37434 шт. сдали 155, а Карповский сельсовет к сдаче яиц не приступал.

А. Снетков.

Уполномоченный Наркомзага СССР по Уренскому району.

Заявление гросс-адмирала Редера

Как сообщает германское информационное бюро, гросс-адмирал Редер в беседе с берлинским корреспондентом агентства Домей Цусин высказался по ряду вопросов. Огнестрельно предполагается в США конвоирования английских судов Редер заявил: «Я могу только подтвердить мнение президента Рузвельта о том, что

«конвой означает стрельбу». Таким образом переход к системе конвоирования, подчеркнул Редер, означает открытые военные действия, и поэтому германские военные силы в случае необходимости могут ответить применением оружия на сопротивление американских кораблей.

(ТАСС).

Ответственный редактор И. С. ЖИГАНОВ.

Уренский райпромкомбинат приступил к оборудованию валяно-сапожной мастерской и принимает заказы из давальческой шерсти на выработку валяных сапог от граждан, выполнивших на день заказа квартальную поставку шерсти государству. Условия приема давальческого сырья: сдатчик-давальщик шерсти уплачивает деньгами стоимость валяных сапог по установленным государственным розничным ценам (за вычетом стоимости шерсти по государственным закупочным ценам) и натурой шерсти 50 проц. от веса заказа.

Обращаться: Урень, райпромкомбинат.

Директор Ф. ГУЩИН. 1—2.

Уренскому заготпункту треста «Дубитель» требуется на постоянную работу кладовщик по приемке корья. Зарплата 250 руб. в месяц.

Обращаться: с. Урень, ул. Занежайка, дом № 13.
Заготпункт — БОБРОВ. 330.